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Ata da Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período Legislativo da Décima Sétima 

Legislatura do ano de dois mil e dezessete. Aos sete dias do mês de março, do corrente ano, nesta cidade de 

Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e 

quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do 

vereador João Bastos Rodrigues, vice-presidente o vereador Dirceu Biochi, primeiro secretário o vereador 

Emanuel do Livramento Pires Junior e segundo secretario o vereador Manoel Rodrigues de Sousa. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David 

Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, Emanuel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira 

Lima, João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues 

de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antonio Abreu dos Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo 

número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Daniel Martins 

dos Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 009/2017 

– GAB/COMTRI em resposta ao requerimento nº 101/2017 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos. 

Oficio nº 011/2017 – GAB/COMTRI em resposta ao requerimento nº 118/2017 de autoria do vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior. Oficio nº 091/2017 GAB/PMI que encaminha Projeto de lei nº 004/2017 para analise e 

apreciação. Projeto enviado a sala de comissões para analise e parecer. Oficio nº 071/2017 GAB CMDO em resposta 

ao requerimento nº 029/2017 de autoria do vereador José Belloni Nunes. Oficio 010/2017 de autoria do MAB 

Movimento dos Atingidos por Barragens que convida para uma programação referente ao dia internacional da 

mulher no SINTEPP dia 07 de março e caminhada no dia 08. Requerimento nº 001/2017 de autoria da Associação 

dos pequenos e médios produtores da comunidade Nova Integração que solicitam solução do problema acerca da 

demarcação de terras. Oficio nº 071/2017 Gab. Com de autoria do 7° GBM – Itaituba que informa sobre parecer de 

laudos técnicos de estruturas emitido pela comissão de justiça do CBM/PA. Solicitação de autoria do MAB Movimento 

dos Atingidos por Barragens que possa averiguar se a policia militar e força operacional tático tem contingente, 

preparo e autorização para atuar no processo de reintegração de posse. Requerimento MAB Movimento dos 

Atingidos por Barragens que trata sobre o terreno invadido e que está sobre litigio. Projeto de lei nº 004/2017 de 

autoria do poder executivo municipal que cria o diário oficial do municipio de Itaituba, estado do Pará, como meio 

oficial de comunicação dos atos normativos, administrativos e legislativos. O referido projeto foi enviado a sala de 

comissões para analise e parecer. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

Projeto de Lei nº 001/2017 de autoria do executivo municipal que dispõe sobre a revogação da lei municipal nº 

3.009/2016 e dá nova redação ao art. 1º da lei municipal nº 1.892/2007 e dá outras providencias. Colocado o 

parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução nº 004/2017 de 

autoria da mesa diretora que abre crédito adicional suplementar ao vigente orçamento da Câmara Municipal de 

Itaituba, no valor de R$ 153.000,00 (cento e cinquenta e três mil reais) para reforço de dotação orçamentaria. O 

referido projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Resolução nº 001/2017 de autoria do vereador João Bastos 

Rodrigues, fica instituído e inserido no calendário oficial de eventos da Câmara Municipal de Itaituba o “Dia das 

mães Itaitubense”. Colocado o parecer em discussão e em votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. 

GRANDE EXPEDIENTE: Usou da palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sua visita a Belém 

junto ao ministério do trabalho onde trataram sobre a necessidade de expedição das carteiras de trabalho digital no 

município de Itaituba e que apenas duas cidades no estado fazem esse serviço Belém e Santarém. Disse que sugeriu 

que as mesmas fossem feitas de forma como eram feitas antes e trouxe a minuta do convenio para expedir a 
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carteira em Itaituba. Falou que de dez a quinze dias as obras do hospital regional em Itaituba serão retomadas e 

que é um compromisso do governo do estado. Falou sobre a inoperabilidade do INCRA em Itaituba e que os 

funcionários estão sem fazer nada, sendo que os documentos são expedidos em Santarém e falou sobre a questão 

mineral no município e região. Com a palavra o vereador Dirceu Biolchi, falou sobre o decreto de estado calamidade 

na Transgarimpeira e que ainda não adiantou de nada sendo que só farão uma vistoria semana que vem e que os 

próprios empresários estão fazendo o serviço de recuperação. Disse que o recurso que o governo enviara para 

recuperação da Transgarimpeira só chegara próximo as eleições do ano que vem, mostrando triste por essa 

situação. Comentou sobre o problema da educação na região garimpeira principalmente o ensino médio e citou 

algumas irregularidades. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre a reunião que ocorreu ontem 

a tarde na câmara e que o prefeito foi feliz na sua fala em relação aos portos em Miritituba, onde naquele momento 

teve um crescimento e hoje ficaram apenas as mazelas. Falou sobre a situação do CRAES em mirituba e que as 

empresas não ajudam e que a população não pode mais suportar essa condição. Comentou sobre seus 

requerimentos que pede redutor de velocidade em Mirituba, bem como a construção de um viaduto. Falou sobre a 

situação da Transpimental que está intrafegável e que já estão fazendo uma ação paliativa. Com a palavra a 

vereadora Maria de Almeida Silva, agradeceu ao prefeito pela volta de um defensor publico para o município e falou 

sobre a questão das lanchas no município. Disse que nas redes sociais estão falando que cada vereador pegou cinco 

passagens para aprovação de um projeto que trata do assunto e que considera essa situação absurda. Sugeriu que 

o dono da empresa da lancha viesse esclarecer algumas situações. Falou sobre o problema dos bancos no municipio 

principalmente no período dos pagamentos de funcionários e que ontem não teve dinheiro nos caixas e pediu ação 

do PROCON. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, registrou a presença de dois vereadores de Novo 

Progresso comentou sobre os movimentos que lutam por terras e moradias próprias. Sugeriu que fosse formada 

uma frente para levar as demandas aos parlamentares do estado e mostrou se disposto a ajudar e encabeçar essa 

mobilização. Falou sobre a Região Transgarimpeira e as visitas feitas por autoridades do governo do estado e que 

será feita uma averiguação da situação da rodovia. Com a palavra o vereador David Salomão, fez uma denuncia 

relacionado as praticas abusivas feitas pela CELPA e citou o caso de um senhor onde uma equipe da CELPA fez uma 

vistoria e fazendo cobranças abusivas e o fato maior é que o senhor já é falecido e pediu ações do PROCON. 

Comentou sobre sua indicação que tramitará hoje pedindo um veiculo para o PROCON para atender as demandas e 

fazer vistorias. Comentou sobre as situações colocadas em plenário como a situação da Transgarimpeira e as 

reservas criadas pelo governo federal. Deixou seu nome a disposição para compor a frente parlamentar do Tapajós 

encabeçada pelo vereador Wescley Silva. Com a palavra vereador Daniel Martins, comentou sobre a questão das 

reservas criadas pelo governo federal e sobre a reunião que houve ontem a tarde para discutir o assunto. Disse que 

a população não pode ser prejudicada dessa forma e que se precisa tomar atitudes urgentes. Falou sobre o 

problema das passagens das lanchas e que alguém tem que dar uma resposta e cobrou da câmara se a mesma está 

fazendo ligações e convocando representantes da ARCON. Falou sobre a atuação do PROCON no município e que a 

população tem que cobrar mesmo as ações deste órgão. Com a palavra o vereador Diego Mota, falou sobre o 

problema dos bancos com sua falta de dinheiro no período de carnaval e que em conversas com representantes dos 

bancos os mesmos farão suas adequações com colocação de caixas eletrônicos em lugares estratégicos do 

município. Falou sobre a questão das invasões na cidade e os movimentos os sem terra. Disse que houve uma 

decisão judicial e que a mesma tem que ser cumprida independente de qualquer situação. Falou sobre o 

recadastramento no programa minha casa minha vida e que o prefeito municipal doará terrenos a população que 

necessita e que enquanto vereador faz essas cobranças. O presidente sugeriu que não houvesse o intervalo 

regimental. Colocada a proposta em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO 
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DIA: Projeto de Lei nº 001/2017 de autoria do executivo municipal que dispõe sobre a revogação da lei municipal 

nº 3.009/2016 e dá nova redação ao art. 1º da lei municipal nº 1.892/2007 e dá outras providencias. Colocado o 

projeto em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade nº  /2017 nesta data. Projeto de Resolução 

nº 001/2017 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, fica instituído e inserido no calendário oficial de eventos 

da Câmara Municipal de Itaituba o “Dia das mães Itaitubense”. Colocado o projeto em discussão e em votação o 

mesmo foi aprovado por unanimidade nº  /2017 nesta data. Requerimento nº 170/2017 de autoria do vereador 

Raimison Abreu, requer do executivo municipal que estude a possibilidade de realizar a conversão em sentido único 

da Rua João Lourenço Paxiuba entre as travessas Lauro Sodré e 13 de Maio. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 171/2017 de autoria do vereador Daniel Martins, requer envio de oficio aos deputados federais 

Chapadinha e José Priante e deputados estaduais Hilton Aguiar e Eraldo Pimenta, solicitando sua interferência junto 

ao Ministério da Saúde e a secretaria estadual de saúde do Pará para aquisição de uma ambulância para 

Comunidade de Boa Vista. Requerimento nº 172/2017 de autoria do vereador Daniel Martins, requer do executivo 

municipal na conclusão da obra da quadra da Escola Municipal de Ensino Fundamenta Professora Maria Francisca de 

Paiva Macedo. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 173/2017 de autoria do vereador David Salomão, 

requer do executivo municipal a implantação de um programa de computador para agilizar o processamento de 

alvarás para taxistas e moto taxistas com expedição do DAM no próprio órgão de Transito do município – COMTRI. 

Requerimento nº 174/2017 de autoria do vereador David Salomão, requer ao executivo municipal a instalação de 

uma cobertura para embarque e desembarque de passageiros na área de estacionamento no terminal hidroviário. 

Requerimento nº 175/2017 de autoria do vereador David Salomão, requer a aprovação de uma audiência publica 

com tema “Fiscalização da pratica clandestina do serviço de moto-taxi no âmbito do município de Itaituba” com data 

a ser marcada pela mesa diretora. Requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimento nº 177/2017 de 

autoria do vereador Daniel Martins, requer do executivo municipal o serviço de recuperação total das sete pontes na 

estrada do Farturão. Requerimento nº 178/2017 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer o 

envio de oficio ao Diretor de Tributos e ao Procon no sentido de fiscalizarem o descumprimento da lei municipal e o 

péssimo atendimento aos clientes por parte das agencias bancarias do bancaria. Requerimento nº 179/2017 de 

autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de oficio ao superintendente do INCRA em 

Santarém, senhor Rogerio Zardo, no sentido de convida-lo para uma reunião na Câmara Municipal de Itaituba para 

tratarmos assuntos sobre o funcionamento da Unidade Avançada do Incra em Itaituba e questões da região. 

Requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimento nº 180/2017 de autoria do vereador David Salomão, 

requer o envio de oficio ao juiz diretor do Fórum da Comarca de Itaituba., solicitando informações do quantitativo de 

ações ajuizadas contra a Rede Celpa. Requerimento nº 181/2017 de autoria do vereador David Salomão, requer 

oficio ao Comando Geral de Policia Militar do Pará, Comandante do CPR-X de Itaituba, Comandante do 15º BPM de 

Itaituba, solicitando informações quanto aos procedimentos para desocupação de área invadida e objeto de ação de 

reintegração de posse nº 0001364-75.2017.9.14.0024 que tramita na Comarca de Itaituba e questionamentos: se 

no municipio existe tropa especializada para realização de procedimentos de reintegração de posse envolvendo num 

grande numero de pessoas; se o comando geral da policia militar no estado do Pará foi cientificado quanto ao 

conflito coletivo em epigrafe; quais as medidas preventivas serão adotadas objetivando evitar o uso excessivo da 

força policial para cumprimento da ordem. Requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimento nº 182/2017 

de autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal a recuperação e asfaltamento da 23ª rua em 

toda sua extensão e faço uma observação que existe uma cratera na referida rua com esquina da tv. Raimundo 

Preto. Requerimento nº 183/2017 de autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal a recuperação 

da 17ª rua no perímetro da Travessa João Pessoa até o final do Bairro São Tomé. Requerimento nº 184/2017 de 
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autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal a recuperação da Trav. 13 de maio no perímetro da 

Avenida Nova de Santana até Avenida Getulio Vargas. Requerimento nº 185/2017 de autoria do vereador Junior 

Pires, requer do executivo municipal a recuperação e asfaltamento da 34ª rua em toda sua extensão e revitalização 

e arborização dos canteiros. Requerimento nº 186/2017 de autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo 

municipal o serviço de iluminação publica no Bairro São Tomé. Requerimentos aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 187/2017 de autoria da vereadora Antonia Pereira, requer do executivo municipal os serviços de 

limpeza e recapeamento asfáltico da 8ª Rua Jardim das Araras. Requerimento nº 188/2017 de autoria da vereadora 

Antonia Pereira, requer do executivo municipal o reparo da iluminação com troca das lâmpadas queimadas na praça 

do residencial Wirland Freire. Requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimento nº 190/2017 de autoria do 

vereador Wescley Silva Aguiar, requer do secretario municipal de saúde informações quanto ao funcionamento do 

Programa Brasil Sorridente no municipio de Itaituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 191/2017 de 

autoria do vereador Dirceu Biolchi, requer do executivo municipal a recuperação da iluminação publica na Avenida 

Topázio, que dá acesso a Escola Cesar Almeida. Requerimento nº 192/2017 de autoria do vereador Dirceu Biolchi, 

requer do executivo municipal a perfuração de um poço artesiano na Comunidade Monte Moriah km 40 Vicinal do 

Cacau. Requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimento nº 193/2017 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a construção de um UBS no Bairro Vitoria Regia. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 196/2017 de autoria do vereador Etevaldo Lima, requer o envio de oficio ao DNIT a 

colocação de redutores de velocidade no perímetro que vai do Porto da Balsa ao km 02 Distrito de Miritituba. 

Indicação nº 012/2017 de autoria do vereador David Salomão, indica ao governador do estado, Simão Jatene com 

cópia ao secretario de estado de esporte e lazer, Renilce Conceição E. S. N. Lobo, a necessidade de doação de kits 

de materiais esportivos para o muncipio de Itaituba. Indicação nº 014/2017 de autoria do vereador Wescley Silva 

Aguiar, que indica ao executivo municipal que disponibilize ao PROCON do municipio um veiculo de apoio ao órgão. 

Indicações serão enviadas a prefeitura municipal para devidas providencias. Indicação nº 16/2017 de autoria do 

vereador David Salomão, indica ao executivo municipal a realização de visita pelo setor técnico da secretaria de ação 

social do municipio objetivando identificar o grau de vulnerabilidade das famílias que ocupam a área em questão 

para que sejam adotadas as medidas preventivas e saneadoras com fulcro de evitar maiores danos as referidas 

famílias e a elaboração de estudo de viabilidade de que a área ocupada seja objeto de desapropriação para fins de 

atendimento de interesse social, nos termos do que dispõe o art. 182, art. 4, inciso II da Constituição Federal 1988. 

Indicação será enviada a prefeitura municipal para devidas providencias. O presidente sugeriu que não houvesse 

intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a proposta em discussão e votação a mesma foi aprovada por 

unanimidade. E não havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, 

mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora 

assinada. Eu, Emanuel do Livramento Pires junior,....................................................,primeiro secretário a 

subscrevi e assino. 

 
 
 

 João Bastos Rodrigues                                                    Manoel Rodrigues de Sousa 
                Presidente               2º Secretário 


